

ГОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.
выходила под названием "Ленинский шахтер"

№ 61 (15974) Пятница, 1 апреля 1994 г.

ЧИЗБАЙ

СЕМЕЙНАЯ



ПЯТНИЦА

Говорят дети

Максим, четыре года, непоседа, энергичный. Ему говорю: «Максим, дай мне свою энергию, я устала». — «Не дам!». — «Почему? Жалко, что ли?». — «Нет, ты ее растишь!».

Оля, три года, подает деду на ладонке несколько ягодок черемухи.

— Деда, ешь.
— А почему сама не ешь?

— Она нюхается плохо.
— Где ты ее взяла?
— В луже...

По улице идет мальчик лет трех и громко плачет. Подхожу к нему и спрашиваю:

— Кто тебя обидел, мальчиш? Он останавливается, перестает плакать и говорит:

— Уходи, я не для тебя плачу!
— и снова заливаются громким плачем.

Записала В. СЕРБИНА.

Поговорим о том о сем...

КУДА ГАБРОВЦАМ ДО НАС!

Как вспомню про первое апреля — рот сам собой шире варежки. И ведь за неделю вбиваю себе в голову, что надо помнить, надо не верить, и все равно на крючок попадусь — кто-нибудь да обманет, разыграет. Хорошо, потом до слез. Вот и у вас спрашиваю: «Вас 1 апреля обманывали? А вы?».

Дама солидная, лет 50: — Я люблю шутку, люблю посмеяться, первого апреля меня хлебом не корми, дай похомить. Один раз беру телефонный справочник, набираю номер: «Алло! Вы почему не идете в сберкассы, ваш счет выиграл кое-что? Это я знакомым молодым звонила. Пусть побегут... А меня надували — не сосчитать. Брови, говорят, одну выщипала, другую нет.

Дама лет 30: — Конечно, смех — гимнастика для мозга. Я обманываю по мелочам: то спина белая, то брови разными карандашом покрашены, то петля или дырка на колготках. А смеху, смеху...

Парень лет 25: — Я один раз объявление в кино над кассой повесил, что фильм будет на полчаса раньше, что передnim будет концерт Буйнова... Все билеты расхватали... Мне выговор закатили...

Дама с внуком: — Я один раз всех знакомых обзвонила и сказала, что хлеба три дня не будет. Все запаслись. Потом к кому ни приду — мне чай с сухарями.

Шестиклассники: — А мы всех обманываем, певчонок, учительниц. Мел спрячем, нас пошлют за мелом, а мы говорим: директор сказал, что мела вообще не будет... Одни раз пошли в кабинет географии, сказали, что у нас география, у них история, а у нас был русский, а на русский послали 86.

Парень, очень умный: — Я? Обманывать? Ни-когда! Это несерьезно! Кстати, вы специально на шляпку чулок привязали?..

Автор: — Пока вы читали, молоко-то приворело...

В. ГРИГ.

«ЗЕЛЕНЫМ» — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ!

● Наконец в нашем городе открылось отделение всемирно известного общества «Гринпис».

Местное отделение борцов за права Природы уже со следующей недели намерено приступить к систематической очистке города. В этой благородной работе «гринписцы» предполагают задействовать буквально каждого горожанина. Стимулом, несомненно, станет сдельно-ремесленная оплата труда, причем в свободно конвертируемой валюте. И здесь на помощь придет центр «Гринписа». По желанию доллары будут заменены продовольственными или промышленными товарами, тоже импортного производства.

Как вы, надеюсь, понимаете: доллары не платят зря. Каждому человеку, в возрасте от 18 до 40 лет, предстоит очистить от зимнего мусора площадь в 18 квадратных метров.

Х. НАЙДЕНОВ.

● Под таким девизом пройдет сегодняшний день жизни нашего города. Забега вперед, скажем, что он обещает быть наполненным самыми различными событиями, мероприятиями, сюрпризами.

Ровно в полдень на центральной площади города, носящей символическое вексельное название «Победа», состоится митинг-встреча всех тех, кто приветствует секулярную революцию, повергшую устон нашего «бессексового» общества.

Митинг будет построен по принципу знаменитого Гайд-парка, то есть выступить на нем сможет каждый желающий. Предполагается, что основной темой станет секс, ибо

именно на этой потребности человека держатся и политика, и экономика, и культура.

На площади также будет организована выставка работ мастеров, творящих в стиле «ню», и демонстрация поз «Камас-Сутры» с привлечением к ней любых желающих. К самым приятным моментам следует отнести бесплатную раздачу газет, книг и журналов эротического и порнографического содержания, а также противозачаточных средств.

Вечером же многие горожане смогут стать свидетелями, а в случае везения, и посетителями от-

Норма нашей жизни

крывающегося первого в городе публичного дома с многообещающим называнием «Золотая рыбка». О точном времени открытия и адресе будет сообщено дополнительно по местному радиовещанию в 19 часов 10 минут местного времени. Пароль — песня «Путаница» в исполнении Газманова-старшего.

Остается только добавить, что спонсорами праздника любви являются издатели газет эротического содержания нашего города. За что мы им благодарны.

О. БАБОЧКА.

«СЕРДЕЧНАЯ» ИСТОРИЯ

На пенсии человеку что делать? Если есть огород, возись в нем, за домом присматривай, чтобы не завалился. Да газетки почтывай, чтобы от политики не отстать.

Вот я и почтываю. Всякий кавычился. Почтальонка полсумки в мой почтовый ящик выкладывает. А года три назад,

в начале марта, как-то принесла плюс к газетам с десяток писем сразу.

— Это, — говорю, — тебе поздравления, бабка.

— Да нет, — отвечает жена. — Тебе это все.

Смотрю — и правда, мне. Удивился. Вскрываю первый конверт. «Уважаемый незнакомец! — говорится в нем. — Отклика-

юсь на ваше желание иметь крепкую, дружную семью. Вы пишете, что нуждаетесь в понимании и поддержке; Это я обещаю. А мне нужен серьезный, непьющий, умный человек, на которого можно опереться в нашей тяжелой жизни...» — и дальше в том же духе.

(Окончание на 3-й стр.).

— Послушай, Люс, вы без этого ходите когда-нибудь бываете? У вас покойная бывает когда? А-а-а! — тут же завопила пришедшая навестить сестру Ирина. — Ой-ой, напугал, бесенок, — обрушилась она на трехлетнего племянника Митяшу. А он, поддерживаемый отцом, шагнул к ней на ходулях. А ходули изрисованы были обезьянянами, крокодилами, собачками мордочками. У отца были приклеены розовые усы, а сам Митяша улыбался хитро и озорно во весь свой рот.

Ирина обвела глазами квартиру.

— Нету, нету ее дома, не остегайся, — Люся поняла, что сестра рассматривает проказницу Лизоньку. Та — школа каких свет не видел.

— Господи, непутевые, когда вы утешомиритесь? Когда серьезными будете?

— Никада, — выкрикнул Митяша, он уже висел вниз головой на кольцах.

— Ба! А это для чего соорудили? Ну, делать вам нечего...

— Тетя Ива, лезь сюда! — звал мальчик, а зять Леха ему поддакивал:

— Иринка, а ну-ка, подсажусь...

Ирина переживала за свою младшую сестру Людмилу, потому что считала, муж ее Алексей — непутевый. Он и женился-то не как все. Люся его отвергала: он попивал. «Брошу пить, как выйду за меня», — уговаривал. «Брось, потом выйду». — «Выйди — брошу». — «Брось — выйду», — перепирились они.

Однажды Люся приходит домой, а на двери плакат: «Милая, ты услышишь меня...» и нарисован Орфей с кифарой, а где орфеево лицо — маленькая фотография Лешки. «Ну, зараза», — подумала Люся, сорвала лист, захлопнула дверь; потом только увидела, что Лешка сидит внизу напротив ее балкона.

Другой раз подходит к двери, а там, изображая распятую жертву, стоит сам он, Лешка, а на грудь — другой плакат, из песни слова: «Только бездушье губит нас, лечит любовь да ласка!».

Ну что ты с ним сделаешь? Не рас-

сердишься — рассмеялась, в квартиру пригласила, чаю подлила, поговорили про дела. Лешка про водку и не вспоминал, да и не пил он уже давненько. Да, про водку не вспоминал, но и замуж не звал. Поблагодарил за чай, попрощался и ушел. Засветло еще. Ну и ладно. Ну и пусть. Люся немного заструтила, да что поделаешь. А завтра идет с работы — вот уже фо-

— А, Ириша, проходи, — изрекла Лешкина перевернутая голова, а нога чуть ли не у потолка дрыгнулась, явно приглашая родственницу к креслу. — У нас спортивный уик-энд. Сегодня — секс-час... Да нет, ты не правильно подумала. Мы секс, это я так произношу шесть, мы стоим шесть минут. Завтра — семь будем. Ибо моя Людмила должна соответствовать своему

и со смеху чуть не упала. На диване — тапок и бумажка с надписью: «Лу-ли тапком!». А Леха и четырехлетняя Лизок лежат на ковре, на полу. У дочки полка открыта, у Лехи — часть одной, пардон, ягодицы; на спине — лист бумаги со стрелками и надпись: «Бить здесь!».

— Чего опять натворили?
— Разбили!

Разбили вазу. Купили электронную игру. На деньги, что отложили Лешке на кожан.

— Убью! — хохочет Люся и, схватив тапок, валится к мужу и дочке, в «кучу малу».

Нет дня, чтобы здесь не смеялись. Лизочка повадилась, было, просить: «Мамочка, подай яблочко», «Папуль, принеси попить», «Ой, конфетку бы! Мам, принеси...». Однажды только сказала очередное «подай», папа бух на колени: «Сейчас, барышня-принцесса, будет сделана!». Лизок — в ходу! папа так смешно показал. И это «подай» как рукой сняло.

Где такая семья, спросите? А у них на доме знак: улыбка нарисована. Вот зайдите к ним 1 апреля — ухочется.

На двери квартиры тоже знак, как для транспорта, дескать, стой, здесь стоянка. Только на знаке вместо «Р»

— рожица смеющаяся. Звоните, не бойтесь. Вам открывают, и в вас... стреляют теннисным мячиком. Не больно, не в лицо — в плечо, в живот там. Вы наступаете на коврик — а из-под него писк... Вы проходите в комнату, а на вас «чудеса» смотрят: кривые зеркала. Леша устанавливает для детей и их друзей. «Чтобы смеялись до слез». А если на вас обезьянка прыгнет или под ноги зверек какой юркнет, все в порядке: это Лизок и Митяша вас приветствуют. Потому что любят здесь шутку, смех, хохот, юмор. Без этого и жизнь не жизнь. Сходите к ним, не пожалеете.

В. ИЗГАРЫШЕВА.

Наживка для мужей

Ох, и хитра Америка на выдумки. Откуда только что берется. Такое впечатление, что им делать там вообще нечего. Вот что рассказывал мне знакомый, побывавший там недавно в качестве туриста.

У одной соблазнительной двадцатипятилетней американки довольно необычная (по нашим, естественно, меркам) работа. Она получает гонорар от неверчивых жен и их сварливых мамаш, по заказу которых проверяет мужей на стойкость. Дело происходит так. По фотографии «путана» находят испытуемого в любимом им баре и, как бы невзначай, подсаживаются. Если тестируемый начинает вдруг рассказывать, что его жена умерла полгода назад и он страшно одинок, а потом приступает к поглаживанию своей обольстительницы, то последняя под любым предлогом оставляет жертву соблазна и в ближайшей телефонной будке сообщает подозрительной супруге все подробности. Социологи утверждают, что 80 процентов американских мужчин, проходивших с помощью подсадных уток проверку на верность, тут же признались им, что недавно овдовели или развелись. Ну, а потом — коленки.

Вот я и думаю: а почему бы нашим российским женщинам не перенять опыт американок? Интересно, каким был бы у нас процент мужей, клюнувших на эту коварную удочку?

И. ТЕЩИН.

Художник улыбается

Рисунки В. ШИЛОВА.



Заметки на полях

Мужчины обожают рассказывать о том, какая ба-аль-шуща-ая рыба однажды сорвалась у с крючка.

Женщины — как однажды не снимались со сковороды блины. Ну, не снимались и все тут! Однажды!

И все им верят.

• • •
Любите женщин, они — будущие тещи.

• • •
Жена — это хлеб, а иногда хочется булочек.

• • •
У настоящих мужчин есть замечательное свойство возвращаться, когда их ждут.

• • •
Друг — это тот, кто знает о тебе самое плохое, но продолжает любить.

• • •
Покажи мне, сколько ты сдал посуды, и я скажу, кто ты.

• • •
Не закрывай рот тем, кто открывает тебе глаза.

Будьте осторожней, новички!

ЛЮБЛЮ повалиться на больничной койке. А что? Хворь какую-нибудь всегда найти можно. Кормить — кормят. Ну, а работа... Не волк оха, в лес не убежит. Есть у меня и другая слабость, говорят — от безделья. Страсть как люблю похомить. Особенно над новичками. Ну, и чудаки иной раз лопадаются. Сами на розыгрыш направляются. О, вспомнил. Был просто, но очень смешной случай.

Поступил как-то к нам в палату новичок — старичок, такой забавный, лет шестидесяти с гаком. Говорил, что попал в больницу первый раз в жизни. Мы и решили проверить, не врет ли старичок.

А тут и момент удобный подвернулся. Принесли нашему деду две баночки для анализов. Его в палате почему-то не оказалось. Мигнул я ребятам. Сосед по койке, недолго думая, достал флакон из-под одеколона, вылил остатки. Освободили ради такого тела и трехлитровую банку из-под сока. Этикетки, понятно, содрали.

Дед, вот тебе принесли две посудины для анализов, — важно заявил один из старожилов палаты. — Да сказали, чтоб побольше... Чтоб диагноз точнее поставил. И

резину не тяни, прям сейчас начинай.

На другой день наш новичок крыл матом всю медицину вместе взятую:

— Ишь, выдумали. Пузырек одеколонный... Да я что, снайпер, что ли? Весь уделался, руки еще ладно, штаны-то подмочил. А банку как наборить? Я ж им не слон!

Мы, конечно, виду не подали, плечами пожимаем — ежели говорят врачи, значит надо. С пузырьком дед кое-как управился, отнес и в банке все, что выжал. Тут следом медсестра летит:

— Сблажал, что ли? Да где это видано? Сейчас убирать заставлю!

— А в чем дело, родненка? — недоумменно спросил ее один из больных.

— Надо же додуматься. И ведь нашел пузырек где-то. А в лабораторию из-за этой банки... и зайти нельзя — сутки проветривать надо. А на дворе зима. Простытьвать прикажете?

— А я при чем? — огрызнулся дедок. — Сами сказали: побольше давай. Вот и получайте.

— Что? — округлила глаза медсестра.

И давай на нас лаяться:

— Подсунули, научили. И как не стыдно? Ах, вы...

Дальше шли непечатные выражения. Словом, посмеялись вдоволь. От деда нам тоже на орехи досталось. Принес откуда-то швабру, и деда нас по палате гонял. Потом вроде утихомирился. Но относился к нам недоверчиво, все время и по любому поводу переспрашивал с опаской:

— А не врешь, шельма?

О. ЛЕНИВЦЕВ.

«СЕРДЕЧНАЯ» ИСТОРИЯ

(Начало на 1-й стр.).

Читало — и глаза на лоб лезут. Ничего не понимаю! А старуха очки напялила и тоже из-за моего плеча читает. То вязать при электрическом свете слепа, а тут все разглядела. Но молчат пока, только глаза шире очков распахнула.

Пожал я плечами: подштил, дескать, кто-то. Другое вскрывало — там, та же песня. И третья, и пятая. До десятого не дошел. Выкинул в горящую печку всю охапку этой литературы и говорю:

— Ну, и шуточки у кого-то! Не иначе, Ванька Прохватилов поработал. Вот дурак старый, не мог что поинтереснее придумать! Смех да и только.

Но старухе моей, сибиря, не смешно. Одеться она — и за дверь. А минут через сорок возвращается, да не одна. Прохватилов с ней рябышком семенил.

— Яша, разрази меня гром, если я чего-то в этом понимаю! — клянется он с порога. — Ни сном ни духом, честное слово!

— Ладно, — говорю, — забудем об этом. Я всю эту галимтью скаж. Не иначе, по ошибке ко мне попало.

Кое-как жено успокоил, сам успокоился. Мы с Иваном даже бутылочку распили за то, чтобы не повторялись подобные недоразумения.

А завтра почтальонка вызвала моей бабке в фартук штук полига новых писем. Тут уж моя поднялась! Я вначале оправдывалась, как мог, а потом разозлился. Ну, почему надо доказывать, что ты не верблюд?! Плюнула — и пошел канаву долбить, чтобы вода оголов не заливала.

Возвращаюсь, а на столе записка: прощай, дескать, ушла к сыну. А ты себе другую выберешь — вон их сколько тебе пишут. «Ну иди! — огрызнулся я мысленно. — Погуляешь и вернешься. Что я мальчик, за тобой бегать? Ни в чем не виноват, ничего не знаю. Дура старая!».

От нечего делать начал эти письма читать. Каких только там не было! А главное, из разных городов. Кто-то по-крупному меня подставил, в региональном масштабе.

Некоторые письма меня заинтересовали невольно. Видно было, что пишут серьезные, степенные женщины, уставшие от одиночества. Жаль только, что адресом ошиблись. Ничего, перебесится моя бабка, явится домой, мы с ней вместе почтаем когда-нибудь.

Но прошел день, второй, третий. Письма идут лавиной, а жены моей нет. Я уж оголтел сам. Сушилко-то себя сооружу, а чего посеребрее — не умею. И такое зло меня взяло! Ну, ведьма лысогорская, думаю, ты у меня попляшешь! Возьму вот да и выберу себе какую-нибудь кулинарку. Все письма распечатывать не стал, выбрал одно — мое. Жениться, конечно, не собирался, но хоть обедом, может быть, накормит. прежде чем разберется, что я не тот, кому она писала.

Вдруг в двери: тут-тут! Заходит соседка. Самая вредная из всех людей, каких я только встретил. Все-то про всех она

знает, а чего не знает, то сама приврет. А рожа постная вечно, как будто кастрюки напилась по ошибке, глаза злющие. Зашла, поздоровалась, а сама во все углы зиркает:

— А где хозяйка? Неужели же я ей, этой Федосье, объяснять начну, что да почему?

— У сына, — говорю.

— Домовничает.

В другое время Федосья вопросами бы засыпалась: а почему домовничает, где сын со снохой, где их дети? А тут почему-то никакого интереса к этому не проявила.

— Ах, как жаль, — вздыхает, — что я ее не застала! Хотела платок шелковый с кистями у нее попросить. Всего на один день. Мне так его надо!

По секрету — всему свету

Ну, теперь понятно: побираться пришла. Только «побираться», пожалуй, слово неверное. Она из души вытянет все, что ей надо. А потом попробуй вернуть свою же вещь — намучаешься. Но сегодня я был зол на старуху, к тому же голова другим занята. Достал из шкафа, отдал.

— А зачем тебе платок? — спрашиваю просто из вежливости, потому что Федосьи дела меня меньше всего интересуют.

Та харю свою сухохостную и змеиной улыбке расстила и глаза закатила:

— А вот секрет!

Тыфу, пропасть! Держу же черт спросить! Теперь ее «секреты» выслушиваю.

Действительно, тайну она хранила секунды три. Видя, что я дальше не высматриваю, заявила:

— Замуж я выложу. Сегодня вот жених должен прийти.

Я от такой новости дара речи лишился. Федосья — замуж?! Ее и в молодости не брали, кое-как. Ваську, царство ему небесное, на себе обижен женила, да и тот сбежал однажды, даже нещей не глядел, с одним паспортом. Долго в чужих краях скрывался, пока она его по всему Союзу искала.

Всю милицию грозилась переслать за то, что плодоносила. И уже под старость приехал с детьми и внуками, в дальних краях находитками, большой весь, через пару лет помер. А за время ее современного вдовства ни один кавалер не переступил Федосиного порога.

И совсем не по причине ее строгости, а как раз наоборот. В данный же момент на восьмом десятке, Федосья — с клошком серой шерсти на черепе да со вставной челюстью, которую она все время роняла, — являла собой весьма колоритное зрелище. Очень любопытно было бы мне взглянуть на того недоумка, который ею создался.

— Где же ты его подцепила?

— По объявлению в газете. Племянник Юрий «Панораму» купил, чтобы программы знать. А там и про это пишут. Он мне и присмотрел одного. Пожилой, одинокий, непью-

щий, некурящий. У меня домик, огород, мужчина нужен, если самостоятельный. Юрина Надька и письмо в газету написала, чтобы ему переслали. Теперь вот мы у них встретимся. Вдруг мне в нем что-то не понравится, так чтобы он не знал, где я живу, а то будет пороги обивать.

Нет, вы слыхали: если ЕИ не понравится! Ну и стерва!

— Юрка-то по-прежнему на Лапшиновке живет? — спросил я просто так, чтобы сменить тему.

— Нет, он теперь квартиру в новом доме получил, возле первой поликлиники.

К счастью, Федосья торопилась. Я с облегчением вздохнул, когда калитка за ней хлопнула и ее похожая на коромысло фигура, ныряя по-утиному, удалилась в сторону речки.

Посидел я, покурив. Нехорошо как-то сделалось, когда подумал, что пойду к незнакомой женщине, по всей вероятности, хорошему человеку, буду лаптей ей на уши вешать. Ради чего? Ради тарелки борща? Так у меня дети есть, накормят. А сам себя изнутри «подогреваю»: бабке насолить не мешает. Ум за разум заходит, ни на что решиться не могу. В конце концов придумал: скажу и объясню, что письмо не мне предназначено, пусть еще раз напишет в газету, уточнит адрес. Может, и правда у них что получится. А поскольку она кого-то ждет, то стол, конечно же, накрыла. Вдруг пригласит пообедать, чтоб добро не пропадало?

Глядь, нарядная Федосья проковыляла мимо окна. На свидание отправилась, этажерка чертова. Одесся я — и тоже пошел. Благо, что недалеко. Мой путь лежал на улицу Горького. Иду не спеша, а впереди Федосья маячит, как светофор, в зеленом платке. Смотри, а она к тому дому сворачивает, куда мне надо. И заходит в тот самый подъезд! И тут меня как молнией прошибло: да она же СО МНОЙ знакомиться идет! Я чуть в грязь не свалился от такого открытия. Господи, да куда меня-то нелегкая понесла? Искатель приключений выискался! Ой, а смею было бы на всю округу, если бы я впереднее явился! Уж она бы постаралась, ее ужение «держать секреты» я знаю. Позор-то какой!

Короче говоря, проследовал я к дому и направился к сыну, где моя старуха скрывалась. Прихожу, а она в слезы: не идешь, обрадовалась, что от меня избавился. Одним словом, помирялись мы. А вскоре выяснилось, что подъянку подстроил зловредный мой сосед, которому я не позволил иргу спилить на меже между нашими огородами. Он в отметку дал объявление в «Панораму», а адрес мой указал. Однокомнатный подвал, я, некурящий, непьющий и желаю создать семью.

Повозмущалась моя «половина» — и успокоилась. И только год спустя рассказал я ей, как едва не «познакомился» с Федосьей. Не скажу, чтобы ей показалось это очень забавным. Но ничего, простила. Только зеленый платок с кистями так и не удалось вернуть обратно. Видимо, Федосья присвоила его в качестве компенсации за поругание чести и достоинства. А, может, в надежде, что еще притодится.

И. ПЕРЦЕВ.

ПРАЗДНИК ШУТКИ

Любовь к шутке на Руси традиционных выросла первоклассная петровская гвардия. Вспомните его маскарад появился театр, на Руси были шуты и скоморохи (кстати, чем их явление не вымысливать из крепости, затем их разгром. Вспомните всесущий Собор и его патриарха, выездки на каретах с запряженными в них свиньями, вспомните медаль «За пьянство», весившую много килограммов, которую должна была носить награжденный пьяница, и т. д.

Ниже я привожу отрывки из романа «Петр Первый», посвященные дню смеха.

...Таким был наш денщик. Оставил Кабак, свои стопы направил Он к льдами скованной реке.

На берегу, невдалеке, Узрел наш кавалер нетрезвый Уединенный силуэт.

«О, дева красоты! О, цвет Магнолии северной чудесной», — Он в восхищенье прошелся.

И подвигаться к даме стал. Зайдя к объекту неги склоняясь, Леверьер поднялся на юиски И щечку красненькую

чмокнул, «Диакон Власий Вознесенский, Имевший богатырский рост,

И лицом страшно бородатый, Вчера в столичном граде плакал,

Поскольку вышел случай там: Леверька, быв как олух пьяни,

Его навеки опозорил: Он Власа целовал в засос В ланиты, в бороду и в нос!

Диакон с горя прыгнул в прорубь, Пришло команда посыпать Созданье божие спасать!».

Ф. ГОРБИК.



НАВЕРНОЕ, у каждого человека хоть раз в жизни был случай, который захотел бы забыть, да не забудешь. Начале думаешь о случившемся со стыдом, затем — с долей юмора, а по прошествии лет вспоминаешь как забавный анекдот. Было такое и со мной.

...Устраиваясь на работу. Город большой, малознакомый, завод огромный — флагман отечественного машиностроения. Одних проходных штук двенадцать. И каждая имеет свое, исторически сложившееся название: Пришибская, Тополянская, Мехзеховская. А внутри — не предсторонне, а целый город.

Подписала я «бумажника» всеми, кем положено, благо, и поликлиники на территории завода. Только пожарная часть — вне. Но где-то рядом. Мне объяснили, что надо выйти через центральную проходную, перейти через дорогу, «там увидишь».

Здраво рассудив, я решила, что центральная проходная должна находиться рядом с заводоуправлением. Я вышла через нее и пересекла перекресток. Как выглядят «пожарки», представление имела. Но эта показалась несколько странной. Каланча, выглядывающая из-за мощных тополиных крон, была, пожалуй, низковатой. Огромные ворота, в которые одновременно могут войти две машины, наглухо заперты. Никакой калитки я не нашла, хотя обогнула территорию по периметру. Была только одна, врезная, плотно сидящая в дюбелях оббитых железом ворот.

— Чего надо? — Мне надо пройти. — Куда? — Сюда. К начальству. — Зачем? — Надо! — я уже начала сердиться: мало того, что сам инструктаж — чистая формальность, так еще не добьешься, чтобы его получить.

— Зачем надо-то? — недоумевал привратник.

Это меня изменило. Он что, не

же возле нас начала собираться толпа, с интересом прислушиваясь к каждому слову. Я не могла понять причины этого интереса — и это раздражало.

— Обходную подписать мне надо! — «Мысль, еле сдерживаясь.

— Какую обходную? — На работу устраиваться. На работу!

— И нам, что ли? На завод.

— А к нам тогда зачем?

— Говорю же обходную подписать!

Так проприетарь еще некоторое время, совершивши друг друга. Меня бесила его тупость, его — моя настойчивость. Наконец, мой «цербер» потерял терпение:

— А ну, пожалуй, где там написано, что тебе надо подписать обходную именно у нас!

Я победно сую ему под нос злополучную бумажку и тычу пальцем в незаполненный квадратик: вот!

— А-а! — просиял привратник. — Так это же тебе в «пожарку» надо.

— А здесь что?! — оторопела я.

— Здесь, деточка, тюрьма.

— Что-о?

Как кипятком ошпаренная, я, выхватив из его рук свою обходную, бросилась бежать. А вслед несся гомерический хохот невольных свидетелей моего позора. Центральная же проходная оказалась почему-то выдающей в глухой переулок, метров за триста от заводоуправления. И там действительно находилась пожарная часть. К тому

«Наверное, сейчас обе-

шься в пожарной части? К тому

В. ПАЛКИНА

